

人民網：依法處理「佔中」廣獲港人支持

評論文章

人民日報訪專家學者 質疑少數人借外力有預謀搞事

香港文匯報訊（記者 李自明）針對反對派煽動的違法「佔領中環」，人民網昨日刊載署名為「國平」的評論文章指出，回歸法治和理性是香港的正確方向，香港社會各界要求參與「佔中」的示威者盡快撤離的呼籲越來越強烈，並相信特區政府依法處理「佔中」集會的措施，必然得到香港社會大多數人的支持和贊同。《人民日報》昨日亦在要聞版刊出報道，引用多名內地專家、學者的意見，質疑「佔中」是少數人在西方勢力支持下，經過長時間準備的有預謀行動。

署名「國平」的評論文章昨日指出，「佔中」集會從一開始就是非法的，批評「佔中」策劃者、煽動者精心炮製的種種議題，違背了香港基本法，根本站不住腳，強調在「一國兩制」的香港，法治是底線，香港基本法以及人大常委會通過的關於香港特區行政長官普選問題的決定，都不容任何挑戰。

及早結束「佔中」符社會利益

文章認為，香港特區行政長官梁振英指出、特區政府和警方有責任恢復社會秩序，保障市民生命和財產安全。特區政府依法處理「佔中」集會的措施，必然得到香港社會大多數人的支持和贊同。及早結束「佔中」，體現的是港人意願的最大公約數，符合香港社會的最大利益。

文章又提到，儘管西方某些媒體某些政客仍在對香港「佔中」指手畫腳，說三道四，擺出一副唯恐天下不亂的架勢。但也有西方國家的資深人士發表了客觀意見，顯出冷靜的態度。比如，英國前首相撒切爾夫人（港譯：戴卓爾夫人）的私人秘書、現任議會上院議員查爾斯·鮑威爾日前表示，香港的「佔中」參與者「不切實際」。從一位對香港問題了解頗多的英國人嘴裡說出「不切實際」的評價，確實值得香港社會深思。

務實港人不答應「佔中」持續

文章強調，人們完全有理由相信，法治、理性這些香港的立足之本不可能隨便丟棄，「佔中」的結束只是時間問題，「如果有人還要繼續攪局興風作浪，務實的香港人是

學生接受央視訪問：悔被慫恿「佔中」

香港文匯報訊 中央電視台昨日大篇幅報道「佔中」損害香港經濟、民生，並訪問了一名被同學慫恿參與「佔中」的香港女大學生。該名學生表示，參與「佔中」者根本沒有明確的目標，令她感到後悔而退出。中央電視台報道昨日訪問一位退出「佔中」的香港女大

不會答應的。」
《人民日報》昨日一篇由記者署名、題為《專家學者認為『佔中』嚴重損害香港法治》的報道，指自少數激進分子於9月28日發動所謂「佔領中環」行動以來，香港安和樂利的社會秩序受到嚴重影響，溫和理性的法治形象亦蒙受損害。儘管「佔中」發起者巧言令色，蠱惑人心，但廣大香港市民以實際言行予以譴責和回擊。

報道引述復旦大學教授張維為接受媒體採訪時表示，「佔中」正是少數人在西方勢力支持下，經過長時間準備的有預謀行動，「他們不願意看到香港基本法得到嚴格執行，企圖以此來脅迫中央政府，實現自己的目的。」他強調，香港最自豪的地方是法治，「佔中」損害了香港的法治，挑戰了香港的底線。

知法犯法 如何護港核心價值

報道並引述北京大學法學院教授陳端洪認為，「佔中」發起者當中不乏律師和法學教授，應該很清楚「佔中」集會的非法性質，「如此知法犯法，雙重標準，又如何能讓香港市民相信他們是法治的守護者呢？」

地區動盪 必損競爭力

報道指，交通銀行首席經濟學家連平表示，對於香港這樣高度依靠第三產業的城市，「佔中」對其經濟發展的衝擊將格外強烈。中國社科院城市與環境研究所研究員單善普亦指，當發現國家或地區處於動盪狀態時，就表現了它的綜合競爭力在下降，認為「佔中」會嚴重影響香港國際形象。

學生。她表示，自己是被同學慫恿去參加「佔中」活動的，但之後發現參與的人沒有明確目標，只不過是人云亦云，盲目地去參加「佔中」，「現時政治這件事，我們是

范太：勿為自己追求要他人犧牲



（左起）吳克儉、范徐麗泰、戴希立昨出席教育界「基本法探究班」開學禮。香港文匯報記者 劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 歐陽文倩）「佔中」已經持續多天嚴重影響社會各階層，全國人大常委范徐麗泰昨日指出，學聯提出的、要求全國人大常委會撤回有關香港政改的決定，根本很難達到，更會令政局不穩。「佔中」示威者已表達訴求，並獲得本地社會和國際關注，他們應顧及他人生活，盡快讓香港社會恢復正常運作，否則市民對「佔中」示威者的同情和支持很可能會一點一滴地流失。

「佔中」引發交通癱瘓、學校停課、經濟損失、親友反目，范徐麗泰昨日在出席教育界「基本法探究班」開學禮後表示極感憂慮。她認為，倘繼續由少數人「佔領」大範圍，長期令市民不便，將一點一滴失去民間對有關行為的同情與支持，不利於他們追求「民主」，希望有關人等三思，作出對全局有利的決定，不應只考慮自己的追求，而要別人為自己犧牲和付出代價。

包容示威者體現港社會文明

她雖然認同參加「佔領」的示威者大部分都是和平，但香港整體市民的文明與寬容更值得讚揚，「即使『佔中』對他們的生活造成不便，打擾其生活、生計，香港人都是講

幾句就算，這真正是市民素質、文明社會的體現。」

范徐麗泰並向受影響的商戶、家長、基層市民及警隊前線人員表示同情與支持，尤其是警隊盡忠職守，即使遭人辱罵仍能履行職責，又將自己置身於「佔中」及反「佔中」者中間，腹背都要承受推撞，不是容易做到的，市民應該給予讚揚。

「每個港人都有權表達意見」

她又強調，全國人大常委會有關香港的決定，是一個全國性的決定，需要面對13億人民，倘沒有甚麼特別令情勢改變，或有新的、有力的理據，有關決定難以改變。而人大的決定所建基的報告，有不少來自立法會議員，也包括了社會上團體及個人的意見，而這些都是香港人的意見，「學生可以說某某人不代表自己，但不能說某某人不是香港人。每個香港人都有權表達意見。」

被問及有反對派中人稱特首梁振英要下台，她認為有關說法不可取，「不能因為一次事件就要換一次行政長官，這對以後的政局穩定亦沒有好處。」無論誰出任行政長官，人大的決定都不會因此改變，也看不到重啟「政改五步曲」的可能。

結束佔領行動 恢復社會秩序

阻塞道路加深民怨，通往民主之路絕不會因而通暢！長期阻塞道路破壞了法制，擾亂了民生社會秩序，蔑視法律、政府和社會公眾利益，這將影響青年人的成長，更為他們帶來長遠的傷害，嚴重影響香港的未來！

香港各界青少年活動委員會